

Георгій РЕШЕТИЛОВ,
аспірант,
Миколаївський національний аграрний університет,
Україна

ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСУВАННЯ ЦИКУРКУЛЯРНИХ БІЗНЕС- ПРОЕКТІВ В ЄС

Кожна країна ЄС має свої національні особливості реалізації концепції розвитку циркулярної економіки. Зокрема, Німеччина сформувала основу циркулярної економіки через матеріальні потоки і доступність матеріалів; Нідерланди – на інноваціях в матеріалах і бізнес-моделях; Фінляндія розробила національну дорожню карту для переходу до циркулярної економіки.

Основними джерелами підтримки і фінансування циркулярних бізнес-проектів є самі компанії, банки, фонди та інвестори, венчурний і приватний. Одним з найбільших інвесторів у проекти циркулярної економіки є Європейський інвестиційний банк (ЄІБ). Функціями останнього є: здійснення консультаційної допомоги; оцінка можливості фінансування конкретного циркулярного проекту банком і підбір найкращих умов кредитування. Заслуговує на увагу те, що проекти, які занадто малі для обробки як самостійні інвестиційні позики, можуть підтримуватися через посередницькі кредити.

На другому місці у цьому плані є Європейський фонд стратегічних інвестицій (ЕФСІ), який забезпечує вкладення в наукові дослідження та інновації, а також підтримує малий і середній бізнес. В рамках «InnovFin – EU Finance for Innovators» проводять фінансування проектів з високим рівнем ризику за умови наявності в циркулярному проекті технологічних інновацій.

Слід зазначити, що всі програми ЄС доповнюються інвестуванням на національному рівні за допомогою різних інструментів, пропонованих національними, регіональними та/або місцевими агентствами розвитку.

Вважаємо, що нам слід більш активно впроваджувати досвід ЄС у розвитку та підтримці циркулярної економіки. Першими кроками у цьому плані має бути започаткування Урядом України політичного діалогу високого рівня

щодо адаптації політик України та ЄС із підтримки «циркулярної» економіки. Осторонь не можуть лишатися і представники громадськості, що працюють у сферах енергетики, змін клімату та захисту довкілля. Вони мають сприяти більшій поінформованості споживачів щодо концепції «циркулярної» економіки, екологічного «сліду» товарів та послуг, а також сталого споживання і досвіду ЄС.

Список використаних джерел

1. Досвід країн Європи в переході до циркулярної економіки. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://ecolog-ua.com/news/dosvid-krayin-yevropy-v-perehodi-do-cyrkulyarnoyi-ekonomiky>. 19.10.2022.
2. Нова політика ЄС з «циркулярної» економіки: досвід для України. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://dixigroup.org/wp-content/uploads/2020/09/dixi_pb_circular-economy_ukr_full_3.pdf. 19.10.2022.

Євген РОМАНЕНКО,
здобувач вищої освіти ОС «магістр»
спеціальності «Публічне управління та
адміністрування»
Науковий керівник: **Чорнобай Л.М.,**
канд. екон. наук, доцент,
Заклад вищої освіти «Подільський державний університет»,
Україна

ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ

Україна як Держава-учасниця Конвенції ООН проти корупції зобов'язана на виконання її вимог розробляти й здійснювати (проводити) ефективну скоординовану політику протидії корупції, яка сприяє участі суспільства і яка відображає принципи правопорядку, належного управління державними справами й державним майном, чесності й непідкупності, прозорості й відповідальності [1].